

التحولات الخطية

$$(1, 1) = 1(1, 0) + 1(0, 1)$$

$$\begin{aligned} T(1, 1) &= T(1, 0) + T(0, 1) \\ &= (1, 1) + (-1, 1) = (1, 1) - (1, -1) \end{aligned}$$

$$T(1, -1) = T(1, 0) - T(0, 1) = (1, 1) - (-1, 1)$$

$$T(1, -1) = (1, 1) + (1, -1)$$

$$M(T, B, B') = A^{-1} = \begin{pmatrix} 1 & 1 \\ -1 & 1 \end{pmatrix}$$

II التحولات الخطية

2-1 التبادلات

تعريف ليكن $X = \{x_1, x_2, \dots, x_n\}$ كل تقابل من x_n نحو x_n يسمى تبديلاً من x_n .

توضيح كل تبديلية σ ممكن أن تكتب على الشكل التالي:

$$\sigma = \begin{pmatrix} 1 & 2 & 3 & \dots & n \\ \sigma(1) & \sigma(2) & \sigma(3) & \dots & \sigma(n) \end{pmatrix}$$

حيث $\sigma(i)$ صورة i بواسطة σ .

مثال

$$\sigma = \begin{pmatrix} 1 & 2 & 3 & 4 \\ 4 & 2 & 1 & 3 \end{pmatrix}$$

$$\sigma(1) = 4, \sigma(2) = 2, \sigma(3) = 1, \sigma(4) = 3$$

ملاحظة ليكن $\sigma_1, \sigma_2, \sigma_3$ ثلاث تبديلات من x_n باذن

① التركيب الترتيبي $(\sigma_1 \circ \sigma_2)$ هو تبديلة من x_n .

$$\sigma_3 \circ (\sigma_2 \circ \sigma_1) = (\sigma_3 \circ \sigma_2) \circ \sigma_1$$

تعريف التبديلة من x_n حيث $\sigma(i) = i$ $\forall i \in x_n$ تسمى

التبديلة الأخرى وتُر من لفاف e .

مثال 2.2 العدد الكلي لكل التبديلات من X_n مساوي $n!$
2.2 أشكال القطع المتساوية

تعريف: ليكن F و E_1, E_2, \dots, E_n (من n) مستطعات في نفس الحقل K . تطبيق f من $E_1 \times E_2 \times \dots \times E_n$ على F يكون متعدد القطع إذا كان خطي بالنسبة لكل متغير x_i من E_i $i=1, 2, \dots, n$.

إذا كان $F=K$ فتقول f شكل متعدد القطع.
 مثال في القطع إذا كان $n=2$.

تعريف: تطبيق متعدد القطع f معرف على E^n وبأختصاره في F يكون متساوي إذا كان $f(x_1, x_2, \dots, x_n) = 0$ حيث $x_i = x_j$ و $i \neq j$.

مبرهنة: ليكن f تطبيق متعدد القطع متساوي معرف على E^n وبأختصاره في F و σ تبديلة على $X_n = \{1, 2, \dots, n\}$ فإن

$$f(x_{\sigma(1)}, x_{\sigma(2)}, \dots, x_{\sigma(n)}) = (-1)^{\text{card}(A)} f(x_1, x_2, \dots, x_n)$$

$$A = \{(i, j) \mid i < j, \sigma(i) > \sigma(j)\}$$

مبرهنة: ليكن $f: E^n \rightarrow F$ تطبيق متعدد القطع متساوي والكون $x_i = \sum_{j=1}^n a_{ij} x_j$ حيث $i=1, 2, \dots, n$ $a_{ij} \in F$ $f(x_1, x_2, \dots, x_n) = \sum_{\sigma \in S_n} \epsilon(\sigma) a_{\sigma(1)1} a_{\sigma(2)2} \dots a_{\sigma(n)n}$ $E \rightarrow F$ f متساوي

مبرهنة: ليكن f تطبيق متعدد القطع متساوي معرف على E^n وبأختصاره في F فإن $f(x_1, x_2, \dots, x_n) = 0$ $E \rightarrow F$ f متساوي

$$f: \mathbb{R}^2 \times \mathbb{R}^2 \rightarrow \mathbb{R}$$

$$f(X, Y) = x_1 y_2 - x_2 y_1$$

$$X = (x_1, x_2) \in \mathbb{R}^2 \text{ و } Y = (y_1, y_2) \in \mathbb{R}^2$$

مثال: معرف f متعدد القطع متساوي

بالفعل f على متجهين X و Y . نقرر ان Y ثابت
 ونثبت f على المتجه X .
 ليكن $X, X' \in \mathbb{R}^2$ و $\alpha_1, \alpha_2 \in \mathbb{R}$ ،

$$\begin{aligned} f(\alpha_1 X + \alpha_2 X', Y) &= (\alpha_1 x_1 + \alpha_2 x_1') y_2 - (\alpha_1 x_2 + \alpha_2 x_2') y_1 \\ &= \alpha_1 (x_1 y_2 - x_2 y_1) + \alpha_2 (x_1' y_2 - x_2' y_1) \\ &= \alpha_1 f(X, Y) + \alpha_2 f(X', Y) \end{aligned}$$

اذن f على المتجه X ينسب القريه. نثبت ان f
 على المتجه Y و f متناوبه.

$f(X, X) = \alpha_1 x_2 - \alpha_2 x_1 = 0$ و f متناوبه $\forall X$
 ولينا ايضا $f(X, Y) = 0$ و $Y = \lambda X$
 $f(X, Y) = f(X, \lambda X) = \lambda f(X, X) = 0$
 $\forall \lambda \in \mathbb{R}$

القرينة 1

3 ابعاد (1)

تعريف 1 ليكن $B = \{e_1, e_2, e_3\}$ اساس المتجه E على \mathbb{K}
 و $\alpha_1, \alpha_2, \alpha_3 \in \mathbb{K}$ و $\alpha = \alpha_1 e_1 + \alpha_2 e_2 + \alpha_3 e_3$ المتجه α في B
 $\det_B(\alpha_1, \alpha_2, \alpha_3) = \sum_{\sigma \in S_3} \epsilon(\sigma) \alpha_{1\sigma(1)} \alpha_{2\sigma(2)} \alpha_{3\sigma(3)}$

حيث a_{ij} و $\alpha_i = \sum_{j=1}^n a_{ij} e_j$

تعريف 2 ليكن $A = (a_{ij}) \in M_n(\mathbb{K})$ و α_i اساس A المتجه

$$\det A = \sum_{\sigma \in S_n} \epsilon(\sigma) a_{1\sigma(1)} \dots a_{n\sigma(n)}$$

$$A = \begin{pmatrix} a_{11} & a_{12} \\ a_{21} & a_{22} \end{pmatrix}$$

$X_n = \{1, 2\}$

$\sigma_1 = \begin{pmatrix} 1 & 2 \\ 1 & 2 \end{pmatrix}$, $\sigma_2 = \begin{pmatrix} 1 & 2 \\ 2 & 1 \end{pmatrix}$

$\epsilon(\sigma_1) = 0$
 $\epsilon(\sigma_2) = -1$

$\det A = \epsilon(\sigma_1) a_{11} a_{22} + \epsilon(\sigma_2) a_{12} a_{21}$

ليكن $\alpha_1, \dots, \alpha_n$ متجهات من E ، حيث $\alpha_i = \sum_{j=1}^n a_{ij} e_j$ ، حيث $B = \{e_1, \dots, e_n\}$ أساس لـ E ، إذا كان $\det_B(\alpha_1, \alpha_2, \dots, \alpha_n) = \det A$ ، $A = (a_{ij})$

إذا كان \det_B هو كل متعدد القطبية متساوي B ، إذا كان نستخرج الخصائص التالية:

(1) إذا كان α متجهين من مجموعة متساويين B ، إذا كان مصدرها صفر.

(2) إذا غيرنا α متجهين من مجموعة B ، إذا كان مصدرها يتغير إشارة.

(3) إذا كان α متجه من مجموعة متساويين B ، إذا كان مصدرها α ، إذا كان مصدرها يكون متساويين B .

(4) إذا كان α متجه من مجموعة متساويين B ، إذا كان مصدرها α ، إذا كان مصدرها صفر.

(5) إذا كان α متجه من مجموعة متساويين B ، إذا كان مصدرها α ، إذا كان مصدرها α ، إذا كان مصدرها α .

المتجه $A \in M_n(K)$
 $\det A = \det A^t$

الخطوة 1: من هذه الخطوة نستخرج أن الخطأ (5-1) صحيحة كذلك من أجل n متساويين B .

الخطوة 2: ليكن E فضاء شعاعي على الحقل K ، $\dim E = n$ و $T: E \rightarrow E$ تماثل ذاتي، إذا كان يوجد ثابت $\lambda \in K$ حيث $T(\alpha_i) = \lambda \alpha_i$ لكل أساس $B = \{e_1, \dots, e_n\}$ لـ E .

$\det_B(T(\alpha_1), \dots, T(\alpha_n)) = \lambda^n \det_B(\alpha_1, \dots, \alpha_n)$
 حيث $(\alpha_1, \dots, \alpha_n) \in E^n$

الخطوة 3: ليكن α متجهين من E ، إذا كان مصدرها α ، إذا كان مصدرها α ، إذا كان مصدرها α .

$f(\alpha_1, \dots, \alpha_n) = \lambda^n \det_B(\alpha_1, \dots, \alpha_n)$

2. 4. حساب المحددات

تعريف: ليكن $A = (a_{ij}) \in M_K(n)$ وليكن A_i المصفوفة من الرتبة $(n-1, n-1)$ التي نحصل عليها بحذف الصف i والعمود j من A . نسمي cofactor A في الموضع (i, j) بالمتغير $\Delta_{ij} = (-1)^{i+j} \det A_i$.

نظرية: ليكن $A = (a_{ij}) \in M_K(n)$ وليكن $1 \leq i \leq n$.

$$\det A = \sum_{j=1}^n (-1)^{i+j} a_{ij} \det A_{ij} = \sum_{j=1}^n a_{ij} \Delta_{ij} \quad \text{A}$$

أو $1 \leq j \leq n$.

$$\det A = \sum_{i=1}^n (-1)^{i+j} a_{ij} \det A_{ij} = \sum_{i=1}^n a_{ij} \Delta_{ij} \quad \text{B}$$

المعادلة (A) تسمى توسيع المحدد $\det A$ على الصف i .
 المعادلة (B) تسمى توسيع المحدد $\det A$ على العمود j .
نظرية: ليكن A و $L = (\Delta_{ij})$ قابلة للتقلب، إذن

$$A^{-1} = \frac{L^t}{\det A}$$

مثال: احسب المحدد التالي:

$$A = \begin{pmatrix} 4 & 1 & 5 \\ 0 & 3 & -1 \\ 0 & 0 & 2 \end{pmatrix}$$

نحسب $\det A$ بتوسيع المحدد على الصف الأول:

$$\det A = (-1)^{1+1} (4) \det \begin{pmatrix} 3 & -1 \\ 0 & 2 \end{pmatrix} + (-1)^{1+2} (0) \det \begin{pmatrix} 1 & 5 \\ 0 & 2 \end{pmatrix} + (-1)^{1+3} (0) \det \begin{pmatrix} 1 & 5 \\ 3 & -1 \end{pmatrix}$$

$$\det A = 4 \det \begin{pmatrix} 3 & -1 \\ 0 & 2 \end{pmatrix} = 4(6) = 24$$

المعادلة $\det A = 24$ هي صحيحة. نظرية: ليكن A و $L = (\Delta_{ij})$ قابلة للتقلب، إذن $\det A = \det L$.

مثال 1: معك $A = \begin{pmatrix} 3 & -1 \\ 0 & 2 \end{pmatrix}$ و $\det A = 2 \neq 0$ لذا A^{-1} موجودة
 لتكن $L = (D_{ij})$ $\Rightarrow D_{ij} = (-1)^{i+j} \det A_{ij}$

$$D_{11} = (-1)^2 \det \begin{pmatrix} 3 & -1 \\ 0 & 2 \end{pmatrix} = 6$$

$$D_{12} = (-1)^3 \det \begin{pmatrix} 0 & -1 \\ 0 & 2 \end{pmatrix} = 0$$

$$D_{13} = (-1)^4 \det \begin{pmatrix} 0 & 3 \\ 0 & 5 \end{pmatrix} = 0$$

$$D_{21} = (-1)^3 \det \begin{pmatrix} 1 & 5 \\ 0 & 2 \end{pmatrix} = -2$$

$$D_{22} = (-1)^4 \det \begin{pmatrix} 4 & 5 \\ 0 & 2 \end{pmatrix} = 8$$

$$D_{23} = (-1)^5 \det \begin{pmatrix} 4 & 1 \\ 0 & 0 \end{pmatrix} = 0$$

$$D_{31} = (-1)^4 \det \begin{pmatrix} 1 & 5 \\ 3 & -1 \end{pmatrix} = -16$$

$$D_{32} = (-1)^5 \det \begin{pmatrix} 4 & 5 \\ 0 & -1 \end{pmatrix} = 4$$

$$D_{33} = (-1)^6 \det \begin{pmatrix} 4 & 1 \\ 0 & 3 \end{pmatrix} = 12$$

$$L = \begin{pmatrix} 6 & 0 & 0 \\ -2 & 8 & 0 \\ -16 & 4 & 12 \end{pmatrix} \Rightarrow L^{-1} = \begin{pmatrix} 6 & -2 & -16 \\ 0 & 8 & 4 \\ 0 & 0 & 12 \end{pmatrix}$$

$$A^{-1} = \frac{1}{2 \times 2} \begin{pmatrix} 6 & -2 & -16 \\ 0 & 8 & 4 \\ 0 & 0 & 12 \end{pmatrix} = \frac{1}{12} \begin{pmatrix} 3 & -1 & -8 \\ 0 & 4 & 2 \\ 0 & 0 & 6 \end{pmatrix}$$

الآن نستخدم قاعدة كرامر لحل النظام الخطي $AX = B$ حيث $A = \begin{pmatrix} 3 & -1 \\ 0 & 2 \end{pmatrix}$ و $B = \begin{pmatrix} 3 \\ 2 \end{pmatrix}$
 حيث $A^{-1} = \frac{1}{12} \begin{pmatrix} 3 & -1 & -8 \\ 0 & 4 & 2 \\ 0 & 0 & 6 \end{pmatrix}$ و $X = \begin{pmatrix} x \\ y \end{pmatrix}$ و $B = \begin{pmatrix} 3 \\ 2 \end{pmatrix}$
 بالتالي $X = A^{-1}B = \frac{1}{12} \begin{pmatrix} 3 & -1 & -8 \\ 0 & 4 & 2 \\ 0 & 0 & 6 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 3 \\ 2 \end{pmatrix}$